Text na vnější a vnitřní obal součást dokumentace schválené rozhodnutím sp. zn. USKVBL/1974/2025/POD, č.j. USKVBL/3907/2025/REG-Gro ze dne 20.3.2025 o prodloužení platnosti rozhodnutí o schválení veterinárního přípravku Hot Spot spray
Text na etiketu a krabičku
VetExpert
Hot Spot spray 
Nanosilver
Tea Tree oil 
Aloe vera extrakt
Chammomilla extrakt
Obsah: 100 ml
Přípravek pro lokální péči o pokožku u psů a koček. Lze použít samostatně pro ošetření poškrábání nebo oděrky na pokožce nebo jako podpůrný nástroj komplexní léčby mírných kožních poranění. Nanostříbro a Tea tree olej obsažený v přípravku přispívají k snížení možného výskytu škodlivých mikroorganismů. Extrakt z Aloe napomáhá při výskytu zánětlivých procesů kůže a podporuje její hojení. Panthenol hydratuje a zklidňuje pokožku a urychluje její regeneraci. Extrakt z heřmánku má zklidňující účinky pomáhající zmírnit pocity svědění a pálení.
Použití: Před použitím protřepejte. Postižené oblasti pokožky rovnoměrně postříkejte ze vzdálenosti 15 až 20 cm. Podle potřeby opakujte i několikrát denně. Zabraňte styku s očima a ušima zvířete. Srážení je přirozený jev, který neovlivňuje účinnost přípravku.
Složení: Aqua, propylene glycol, glycerin, panthenol, polysorbate 20, colloidal silver, aloe barbadensis leaf extract, chamomilla recutita flower extract, salix alba bark extract, melaleuca alternifolia leaf oil, sodium lauroyl sarcosinate, citric acid, dehydroacetic acid, benzyl alcohol, sodium benzoate, potassium sorbate, limonene.
Skladování: Uchovávejte v suchu při teplotě do 25 °C. Chraňte před přímým slunečním zářením a vlhkostí. Odpad likvidujte podle místních právních předpisů.
Upozornění: Přípravek není náhradou veterinární péče a léčiv doporučených veterinárním lékařem. Uchovávejte mimo dohled a dosah dětí. Veterinární přípravek. Pouze pro zvířata!
Datum spotřeby a číslo šarže uvedeno na obalu.
Číslo schválení: 013-20/C
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