Text na obal=PI součást dokumentace schválené rozhodnutím sp. zn. USKVBL/1978/2025/POD, č.j. USKVBL/3913/2025/REG-Gro ze dne 20.3.2025 o prodloužení platnosti rozhodnutí o schválení veterinárního přípravku OtiFlush Ear Solution
Etiketa 
VetExpert
OtiFlush Ear Solution
Ušní roztok
Chlorhexidin
pH 5
Obsah: 125 ml
Veterinární přípravek 
Roztok pro podporu hygieny zvukovodu psů a koček
OtiFlush lze použít buď samostatně pro udržení hygieny zevního ucha, nebo před použitím veterinárních léčivých přípravků při léčbě infekčního onemocnění ucha. V takovém případě o použití přípravku informujte svého veterinárního lékaře. 
[bookmark: _GoBack]Chlorhexidin a pH 5 obsažené v přípravku přispívají ke snížení rizika výskytu nežádoucích mikroorganismů, a proto lze přípravek použít jako podpůrný přípravek při zánětu zevního zvukovodu (otitis externa). 
Použití: Naneste malé množství přípravku do vnějšího zvukovodu. Po nanesení se doporučuje pečlivě masírovat bázi ucha. Přebytečné množství roztoku odstraňte bavlněným tamponem. Přípravek je možno v případě potřeby používat denně, případně dle doporučení veterinárního lékaře.
Složení: Aqua, propylene glycol, glycerin, sodium lauroyl sarcosinate, panthenol, lactic acid, allantoin, urea, chlorhexidine digluconate, salicylic acid, xanthan gum, menthol, triethanolamine.
Skladování: Uchovávejte v suchu při teplotě do 25 °C. Uchovávejte mimo dohled a dosah dětí. Odpad likvidujte podle místních právních předpisů.
Upozornění: Pouze pro zvířata!
Přípravek OtiFlush není náhradou veterinární péče a léčiv doporučených veterinárním lékařem. Pokud ošetřované zvíře vykazuje příznaky, které ukazují na možnou přítomnost zánětu zvukovodu (bolestivost zvukovodu na dotek, silné začervenání zvukovodu, výtok ze zvukovodu), je potřeba vyhledat odborné ošetření u veterinárního lékaře a použití přípravku s ním konzultovat.
Datum spotřeby a číslo šarže uvedeno na obalu.
Číslo schválení: 010-20/C
Držitel rozhodnutí o schválení a dovozce: Vet Planet Czech Republic, s.r.o., Bakovská 885/3, 197 00, Praha 9. www.vetexpert.cz
Výrobce: Vet Planet Sp. z o.o., Brukowa 36/2, 05-092 Łomianki, Polsko

