Text příbalové informace součást dokumentace schválené rozhodnutím sp. zn. USKVBL/4169/2025/POD, č.j. USKVBL/5739/2025/REG-Gro ze dne 24.4.2025 o prodloužení platnosti rozhodnutí o schválení veterinárního přípravku RELAXIS MINI COMFORT
Vážený chovateli,
     děkujeme Vám za důvěru, kterou jste nám projevil(-a) koupí přípravku relaxis MINI COMFORT. Jeho koupí jste učinil(-a) správný krok pro zklidnění a zlepšení nálady Vašeho psa.
Abyste obtíže svého psa zmírnili co nejšetrněji a nejrychleji, bude k tomu zapotřebí Vaší aktivní spolupráce:
· Přečtěte si prosím podrobně příbalový leták.
· Přípravek relaxis MINI COMFORT užívejte pravidelně dle doporučení, a to po celou dobu podávání.
· Dodržujte důsledně další případná doporučení Vašeho veterinárního lékaře, upravte denní a stravovací režim Vašeho psa. 

Příbalová informace:
Čtěte pozorně celou přiloženou příbalovou informaci, protože může obsahovat informace, které jsou pro Vás důležité. K dosažení co nejlepšího výsledku musí být relaxis MINI COMFORT užíván v souladu s předepsaným dávkováním. Příbalovou informaci si ponechejte, možná si ji budete potřebovat přečíst znovu. V případě, že budete potřebovat další informace nebo radu, zeptejte se svého veterinárního lékaře. V případě, že nedojde ke zlepšení zdravotního stavu Vašeho psa, navštivte svého veterinárního lékaře.
V této příbalové informaci naleznete:
1. Co je veterinární přípravek relaxis MINI COMFORT?
2. Proč právě relaxis MINI COMFORT?
3. Kdy je vhodné relaxis MINI COMFORT užívat?
4. Jak relaxis MINI COMFORT správně užívat?

relaxis MINI COMFORT
Účinné látky: L-theanin
60 NEW CANIS tablet s přídavkem kvasnic.
Složení: L-theanin, mikrokrystalická celulóza, karamelový prášek, kvasnicový extrakt z kvasinek rodu Saccharomyces cerevisiae, oxid křemičitý, stearan hořečnatý.
1. Co je veterinární přípravek relaxis MINI COMFORT?
Veterinární přípravek relaxis MINI COMFORT je přípravek s obsahem aminokyseliny L-theanin, která je obsažena v zeleném čaji. L-theanin je aminokyselina, která přispívá k navození relaxace. Studiemi bylo naznačeno, že podání L-theaninu přispívá ke zklidnění, napomáhá k zmírnění stresu a úzkosti. Účinek nastává asi 40 minut po podání a trvá několik hodin.


2. Proč právě relaxis MINI COMFORT?
Veterinární přípravek relaxis MINI COMFORT byl vyvinut tak, aby zohlednil všechna kritéria důležitá pro dlouhodobé podávání: zejména kvalitu a pohodlné užívání. Obsahuje aminokyselinu L-theanin, která svým působením v mozku navozuje stav relaxace bez pocitu ospalosti. Svým účinkem na metabolismus serotoninu a dopaminu přispívá k pocitu pohody. 
Užívání přípravku nevyvolává smyslovou otupělost, nemá sedativní či hypnotické účinky. Vyšší jednorázová dávka nemá vyšší účinek. Účinek přípravku není natolik výrazný, ani specifický k tomu, aby ovlivnil duševní poruchy nebo onemocnění. Účinek je výraznější při opakovaném užití, než při nárazovém a izolovaném užití.
3. Kdy je vhodné relaxis MINI COMFORT užívat?
relaxis MINI COMFORT je určen psům pro rychlé zklidnění v případě: bouřek, dělobuchů a ohňostrojů, cesty autem, návštěvy veterinárního lékaře, výstavy, každodenních stresových situací apod.

4. Jak správně užívat relaxis MINI COMFORT?

Přípravek relaxis MINI COMFORT podávejte vždy v tomto dávkování:
Trpasličí plemeno (do 5 kg)		1–2 tablety	1–3krát denně
Malé plemeno (5–10 kg)		2–4 tablety	1–3krát denně
Účinek se dostaví obvykle do 40 minut a stav relaxace přetrvává 3–6 hodin. Po 6 hodinách je možné dávku zopakovat. Nepřekračujte doporučené dávkování. Přípravek relaxis MINI COMFORT je možné podávat dlouhodobě.
CANIS tableta
relaxis MINI COMFORT je vyráběn unikátní technologií CANIS tablety, které se vyznačují:
1/ Vůní tablety – je obohacena o extrakt z kvasnic, který jednak způsobuje příjemnou vůni a chuť tablety a činí ji tak pro psa velmi atraktivní, a zároveň je obohacena o množství vitamínů (zejména řady B) a minerálů, které kvasnice obsahují ve velkém množství.
2/ Velikostí tablety – velikost tablety je relativně velká, řídí se velikostí průměrné granule suché stravy.
3/ Křehkostí tablety – CANIS tableta je výrazně křehčí než standardní tablety, to umožňuje spolu s větší velikostí je psu rozkousnout a poté je spolknout. Tvrdé tablety, které nejdou snadnou rozkousnout má pes tendenci vyplivnout.
4/ Barvou a povrchovou úpravou – CANIS tableta je speciálně upravena tak, aby barevně a hmatově maximálně připomínala granuli suché stravy, kterou psi bez problému přijímají.  Klasické hladké tablety s atypickou barvou vyvolávají u psů nedůvěru a většinou nejsou psem přijímány.
CANIS tablety jsou psy většinou snadno přijímány buď přímo jako forma pamlsku nebo ve stravě, a to jak suché, tak v konzervách. V 5-10 % případů, kdy pes odmítá příjem tablety jakoukoli formou, tabletu snadno rozdrtíte lžičkou nebo špičkou nože a prášek přidejte do stravy. 
[bookmark: _GoBack]CANIS tableta Vám umožní podávat veterinární přípravek dlouhodobě velmi snadno bez nepříjemných rituálů spojených s podáváním klasických tablet. Veterinární přípravek, není léčivým přípravkem a nenahrazuje veterinární péči.
Uchovávejte mimo dohled a dosah dětí. Veterinární přípravek. Pouze pro zvířata.
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