Text na vnější obal součást dokumentace schválené rozhodnutím sp. zn. USKVBL/3938/2025/POD, č.j. USKVBL/5758/2025/REG-Gro ze dne 24.4.2025 o schválení veterinárního přípravku Yuup Dentální sprej pro psy a kočky


Yuup Dentální sprej pro psy a kočky 

[bookmark: _heading=h.gjdgxs]
Přispívá ke každodenní ústní hygieně psů a koček, snižuje riziko vzniku zubního kamene, plaku a zápachu z úst. Vyrobeno z aloe vera, propolisu, zinku a draslíku. Bez alkoholu, chlorhexidinu, xylitolu nebo lepku.

Složení: uvedeno na obalu (ALOE BARBADENSIS LEAF JUICE, AQUA (WATER), PROPOLIS EXTRACT, ZINC LACTATE, POTASSIUM CITRATE SODIUM BENZOATE, POTASSIUM SORBATE, GLYCERIN, POLYSORBATE 80, SODIUM CHLORIDE, ATOMA (FLAVOR)).

Návod k použití: Před použitím lahvičku dobře protřepejte, nastříkejte přípravek přímo na zuby a dásně – zvíře bude roznášet produkt v ústní dutině pomocí jazyka. Doporučuje se používat dvakrát denně, nejlépe po jídle. Vhodné pro psy a kočky všech plemen a věku, vhodné i pro štěňata. 

Upozornění: Přípravek používejte pouze perorálně. Vyvarujte se kontaktu s očima. V případě zasažení očí vypláchněte vlažnou vodou. Nepoužívejte při známé přecitlivělosti na některou ze složek. Uchovávejte mimo dohled a dosah dětí. Uchovávejte na chladném a suchém místě, mimo přímé sluneční světlo. Skladujte v původním obalu. Veterinární přípravek. Pouze pro zvířata. 

Exspirace: uvedena na obalu.
Spotřebujte do 6 měsíců po otevření (piktogram)

Výhradní distributor a držitel rozhodnutí o schválení: 
ABR ASAP Service s.r.o., U smaltovny 1335/20, Praha 7. www.asap-service.cz. 
Vyrobeno v EU. Země původu: Itálie. Výrobce: Cosmetica Veneta srl

Číslo schválení: 105-25/C
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