Text na obal=PI součást dokumentace schválené rozhodnutím sp. zn. USKVBL/3667/2025/POD, č.j. USKVBL/5754/2025/REG-Gro ze dne 24.4.2025 o schválení veterinárního přípravku CARYODENT FINGER WIPES

CARYODENT FINGER WIPES
Veterinární přípravek. Pouze pro zvířata.
Účel: 
Jednorázové ubrousky pro mechanické čištění zubů a dásní psů a koček.
Účinek:
[bookmark: _GoBack]Praktické ubrousky na prsty pro péči o ústní hygienu zvířat. Speciální textura ubrousků s jemnými výstupky jemně masíruje zuby a dásně a současně mechanicky čistí jejich povrch od plaku. CARYODENT FINGER WIPES jsou napuštěny roztokem na bázi cetylpyridiniumchloridu, který podporuje rovnováhu ústního mikrobiomu. Přípravek je doplněný o oreganový olej, který je zdrojem β-karyofylenu a podporuje optimální stav ústní sliznice a dásní.
Způsob použití:
Navlečte ubrousek na prst. Poté krouživými pohyby jemně potřete zuby a dásně. V případě potřeby péči opakujte s použitím nového, čistého ubrousku. Bezpečné pro každodenní použití u psů a štěňat starších 10 týdnů. Používejte na nepoškozenou sliznici.
Upozornění:
Vyhněte se kontaktu s očima. Uchovávejte mimo dohled a dosah dětí. Pouze pro použití u zvířat. Přípravek by měl být používán v souladu s jeho určením, podle pokynů a doporučení uvedených v návodu k použití.
Skladování: 
Chraňte před přímým slunečním zářením. Skladujte v těsně uzavřeném obalu při teplotě 15 °C až 25 °C. 
Odpad likvidujte podle místních právních předpisů.
Složení: VODA, OREGANOVÝ OLEJ, GLYCEROL, MONOHYDRÁT CETYLPYRIDINIUMCHLORIDU, BENZOAN SODNÝ, PROPAN-1,2-DIOL, KYSELINA CITRONOVÁ.
Datum exspirace a číslo šarže: uvedeno na obalu.
Číslo schválení: 104-25/C
Držitel rozhodnutí o schválení/Výrobce: 
Vet Planet Sp. z o.o., ul. Brukowa 36 lok. 2, 05-092 Łomianki, Polsko
Dovozce:
Vet Planet Czech Republic spol. s r.o., Bakovská 885/3, 197 00 Praha 9, Česká republika 
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