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Text na obal=PI součást dokumentace schválené rozhodnutím sp. zn. USKVBL/714/2025/POD, č.j. USKVBL/6306/2025/REG-Gro ze dne 06.05.2025 o schválení veterinárního přípravku FeelEco Natural Care Šampon pro kočky


FeelEco Natural Care Šampon pro kočky

Šampon je určen pro koupel a mytí srsti všech plemen koček.
[bookmark: _GoBack]Šetrný mycí účinek je zajištěn kombinací snadno biologicky odbouratelných mycích složek a aktivních látek s příznivým dermatologickým účinkem. Kondicionační přísada zmírňuje zacuchání srsti a usnadňuje rozčesávání i u dlouhosrstých plemen. Po koupeli zůstává pokožka ošetřena komplexem hydratačních, vyživujících a zklidňujících látek, které účinně omezují její vysoušení.
Neobsahuje parfemaci ani alkalické mýdlo.
S vitamínem E, panthenolem a glycerinem, neutrální pH vhodné pro kočky.

POUŽITÍ
Navlhčete srst vlažnou vodou a naneste šampon dle potřeby podél hřbetu. Napěněním a rozemnutím očistěte srst, vyhněte se očím a vnitřní straně uší. Pečlivě opláchněte, chraňte oči před vniknutím pěny a poté osušte.

BALENÍ
200 ml

UCHOVÁVÁNÍ
Při teplotě 5-25 °C, chraňte před mrazem. 

DOBA POUŽITELNOSTI
Spotřebujte do data uvedeného na obalu.
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UPOZORNĚNÍ A BEZPEČNOSTNÍ OPATŘENÍ                                  
Uchovávejte mimo dohled a dosah dětí. Varování: H319 Způsobuje vážné podráždění očí. P280 Používejte ochranné brýle, obličejový štít. P305+P351+P338 PŘI ZASAŽENÍ OČÍ: Několik minut opatrně vyplachujte vodou. Vyjměte kontaktní čočky, jsou-li nasazeny a pokud je lze vyjmout snadno. Pokračujte ve vyplachování. P337+P313 Přetrvává-li podráždění očí: Vyhledejte lékařskou pomoc/ošetření.

ČÍSLO SCHVÁLENÍ
121-25/C Kosmetický veterinární přípravek. 

SLOŽENÍ PŘÍPRAVKU
Aqua, Sodium Coco Sulfate, Sodium Laureth Sulfate, Glycerin, Cocamidopropyl Hydroxysultaine, Sodium Citrate, Caprylyl glycol, Glycereth-2 Cocoate, Sodium Lauroyl Sarcosinate, Decyl Glucoside, Sodium Chloride, Phenoxyethanol, Ethylhexylglycerin, Lauryl Glucoside, Decylene Glycol, Polyglyceryl-3 Caprate, Panthenol, Citric Acid, Hydroxypropyl Guar Hydroxypropyltrimonium Chloride, Tetrasodium Glutamate Diacetate, PCA Glyceryl Oleate, Tocopheryl Acetate. 

VÝROBCE A DRŽITEL ROZHODNUTÍ O SCHVÁLENÍ
Fosfa, a. s., Hraniční 268/120, 691 41 Břeclav – Poštorná, Česká republika.
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