Text příbalové informace součást dokumentace schválené rozhodnutím sp. zn. USKVBL/2187/2025/POD, č.j. USKVBL/4734/2025/REG-Gro ze dne 07.05.2025 o schválení veterinárního přípravku Beaphar Soft obojek pro kočky

Beaphar Soft obojek pro kočky s margosou - přírodním rostlinným extraktem ze zederachu indického a levandulovým olejem, které jsou neatraktivní pro vnější parazity, působí po dobu až 8 týdnů. Optimálního účinku je dosaženo 5-7 dní po nasazení obojku na zvíře. Pro nejlepší výsledky použijte na začátku sezóny vnějších parazitů. Vnější parazité mohou zamořit pelíšek vašeho mazlíčka a místa jejich pravidelného odpočinku, včetně koberců a polstrovaného nábytku. Doporučuje se tato místa ošetřit vhodným insekticidem a pravidelně vysávat.

CO TENTO PŘÍPRAVEK OBSAHUJE? Beaphar Soft obojek pro kočky obsahuje rostlinné aktivní látky, jejichž vůně je neatraktivní pro vnější parazity. Každý obojek obsahuje extrakt Margosa 2,5 % w/w, levandulový olej 0,5 % w/w.

JE TENTO PŘÍPRAVEK VHODNÝ PRO MOJI KOČKU? Nepoužívejte u koček mladších 12 týdnů. Nepoužívejte u nemocných nebo zotavujících se zvířat a kojících koček. Obojek byl speciálně navržen tak, aby se natáhl a umožnil kočce vytáhnout hlavu, pokud by se zachytila. Nikdy nedovolte zvířatům žvýkat obojek.

JAK TENTO PŘÍPRAVEK POUŽÍVAT? Nevyjímejte obojek z balení, dokud nejste připraveni přípravek použít. Upevněte obojek kolem krku kočky (barevnou stranou ven), ponechte dostatek místa pro vsunutí dvou prstů mezi obojek a krk. Odstřihněte přečnívající část obojku za přezkou. Nezapomeňte pravidelně kontrolovat a povolit obojek, pokud jej nosí mladá kočka. Uschovejte prázdný obal pro informaci, dokud obojek nevyhodíte.

UPOZORNĚNÍ: Nepoužívejte u nemocných nebo zotavujících se zvířat ani u koťat mladších 12 týdnů. Při prvních známkách nesnášenlivosti obojek odstraňte. Uchovávejte mimo dohled a dosah dětí. Před použitím si přečtěte etiketu. Pokud je potřeba lékařská pomoc, mějte po ruce obal nebo etiketu výrobku. Po použití si umyjte ruce. Uchovávejte na bezpečném místě. 
Obsahuje Lavender, Lavandula hybrida, ext. Může vyvolat alergickou reakci.

JAK PŘÍPRAVEK SKLADOVAT A LIKVIDOVAT? Uchovávejte na bezpečném místě v původním obalu, při teplotě do 25°C. Po otevření ihned použijte. 
Obsah/obal zlikvidujte v souladu s místními právními předpisy.

PRO KOČKY STARŠÍ 12 TÝDNŮ. 
Veterinární přípravek. Pouze pro zvířata.
[bookmark: _GoBack]Obojek účinkuje až 8 týdnů. 
Přípravek není náhradou veterinární péče a léčiv doporučených veterinárním lékařem.

[bookmark: _Hlk195108095]Přípravek je určen ke snížení rizika napadení zvířete vnějšími parazity, nejedná se o repelentní nebo léčivý přípravek.

Držitel rozhodnutí o schválení/Výrobce: Beaphar, Nizozemsko
Číslo schválení: 123-25/C

