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SO POSH Bezoplachový hedvábný kondicionér Silky

Hydratační kondicionér pro péči o dlouhou srst. Udržuje ji hladkou, splývavou, antistatickou a bez zacuchání. Obsahuje hedvábný protein Crosilk, který proniká kůží až ke kořínkům a srst se tak snadno rozčesává. Ideální pro smíchání se SO POSH olejem na srst. Neobsahuje parabeny, silikony, silné konzervanty. Bezpečný i pro štěňata. Profesionální kosmetika pro výstavní úpravu i běžnou péči.

Použití: Zřeďte kondicionér v poměru až 1:20. Vyvarujte se kontaktu s očima. Naneste po celé délce srsti. Neoplachujte. Vysušte srst jako obvykle. Pro balíčkování vytvořte směs naředěním SO POSH bezoplachového kondicionéru v poměru 1:16 až 1:20 (záleží na srsti a výsledku, kterému dáváte přednost) a přidejte 5–10 ml SO POSH oleje na srst. Před použitím dobře protřepejte. Pečlivě naneste po celé délce srsti. Vymačkejte ze srsti většinu vody a zabalte psa do ručníku. Neoplachujte. Vysušte srst jako obvykle a zabalíčkujte. SO POSH ve svých produktech nepoužívá silné konzervační látky, proto naředěnou směs hned spotřebujte.

Složení: Voda, hedvábný protein, arganový olej, kyselina citronová, vitamín A, vůně, konzervační látka.

Veterinární přípravek. Pouze pro zvířata. Vhodný pro psy a kočky. Uchovávejte mimo dohled a dosah dětí. Spotřebujte do 12 měsíců po otevření.

Balení: 250 ml, 1 l, 4 l

Držitel rozhodnutí o schválení: Bc. Zuzana Černá, SmallDog.cz, Dukelská 226, 538 25 Nasavrky, info@smalldog.cz

Výrobce: SO POSH OÜ, Mäeküla 7, 13525 Tallinn, Estonia, soposh@soposh.eu
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